

柳州晚报小记者鹿寨学院揭牌成立

# 展示新窗口 注入新动能

〇〇全媒体记者  
雷媛媛 陈粤

**晚报讯** 杨柳依依，春风拂面。昨天，柳州晚报小记者鹿寨学院在鹿寨县城南第二小学正式揭牌成立。这不仅是我市首个在县区挂牌的晚报小记者学院，更是一个展示鹿寨县青少年新时代形象的窗口。

“能成为一名晚报小记者，可以参加丰富的社会实践，进一步提升自己的交流能力，提高写作能力，我感到十分有意义。”该校五年级（2）班学生李欣蔚作为

晚报小记者代表在揭牌仪式上发言，她希望心中那颗文学的种子能从此生根、发芽、开花，这也说出了在场晚报小记者们的心声。

柳州日报社全媒体采写中心相关负责人介绍，2005年，柳州日报社创立“柳州晚报小记者”教育垂直领域公益活动品牌，为我市广大学生提供了新的学习平台和认识社会、了解社会的实践舞台。目前，累计发展晚报小记者10多万人，成为我市影响力最大的小记者品牌和加强未成年人思想道德建设的实践平台。

近年来，鹿寨县积极发挥校园文化在落实立德树人中的重要作用，推进建立“学校+实践基地”的教育模式。

此次在县区率先成立柳州晚报小记者鹿寨学院，是鹿寨县委宣传部、县教育局敢为人先、践行“双减”背景下提升学生核心素养的具体体现，也是柳州日报社发挥党媒优势、创新德育平台的探索，为加快推进未成年人思想道德建设和素质教育注入新的动能。



揭牌仪式现场。

## 优质资源延伸乡镇 携手深耕德育沃土

——写在柳州晚报小记者鹿寨学院揭牌成立之际

〇〇全媒体记者 雷媛媛 陈粤

春种一粒粟，秋收万颗子。昨天，柳州晚报小记者鹿寨学院正式揭牌成立，撒下新闻素养的种子，党媒、学校携手深耕这片德育沃土，培育乡村振兴人才。

近期，柳州日报社发挥党媒优势，先后在柳江区、鹿寨县挂牌成立柳州晚报小记者学院，将优质德育资源延伸到县区、乡镇，为县区青少年打造成长实践“新地图”。

### 创新德育新方式

2005年，柳州日报社创立“柳州晚报小记者”教育垂直领域公益活动品牌，以“校园小课堂+社会实践大课堂”的模式，为广大学生提供新的成长舞台。

鹿寨县委教育工委专职副书记李妹园十分看好柳州晚报小记者鹿寨学院的成立。她表示，近年来，鹿寨县教育部门积极探索研学实践在德育工作中的作用，尝试建立“学校+实践基地”的模式，鼓励学生积极走出校园，参加校外实践活动。“而柳州晚报小记者的‘校园小课堂+社会实践大课堂’的理念和模式与我们不谋而合，让我们在发挥学校教育主阵地作用的同时，进一步完善教学体系建设。”李妹园说。

鹿寨县委宣传部副部长吴素林表示，柳州晚报小记者鹿寨学院的成立，为鹿寨的学生提供了多元化的学习平台和认识社会的窗口，丰富了学生生活，推动学生走出教室。“鹿寨县县域旅游资源丰富，希望今后能充分利用



好这一优势，让学生们在旅游研学中拓展视野、丰富知识。”吴素林对于在县区率先成立晚报小记者学院表达了美好期许。

柳州日报社柳州晚报小记者项目负责人表示，将持续加强协同配合，创新载体、丰富内容，致力把柳州晚报小记者鹿寨学院打造成为传播和弘扬中华优秀传统文化和践行社会主义核心价值观的平台。

### 成长之路上新期许

活动现场，来自鹿寨县各小学的300多名学生手拿《柳州晚报》小记者专刊认真翻阅。“我

↑柳州晚报小记者鹿寨学院的成立，为学生提供多元化学习平台。

还没有在报纸上发表过文章呢，希望成为晚报小记者后，我的作品也能刊登在这上面。”鹿寨县城南第二小学四年级（5）班学生莫皓麟十分期待地说。

“丰富的社会实践活动让我眼界大开，我学到了很多课堂上学不到的知识。”来自鹿寨县城南二小五年级（2）班李欣蔚刚加入晚报小记者队伍不久，能成为晚报小记者让她感到自豪。

↑学生认真阅读《柳州晚报》。

“我渐渐学会细心观察，任何不起眼的小事都有可能成为我们的作文素材；还明白了和他人的沟通方式是多种多样的，这让我期待每一次社会实践活动。”

陆梦妮是李欣蔚的同班同学，以前看到李欣蔚参加晚报小记者的活动十分羡慕。她说：

“以前觉得这样有意思的活动离自己很遥远，现在有了这样的机会，我就要抓住机会，积极参加活动。”

### 共建优质德育平台

揭牌仪式上，鹿寨县多个学校、爱心企业代表共同见证这一重要时刻，也将共同参与建设柳州晚报小记者鹿寨学院。

鹿寨县城南第二小学校长戴国江表示，柳州晚报小记者鹿寨学院是一个能让学生增长见识的“第二课堂”，既能提升学生综合素质，又能弘扬家乡文化。该校将结合本校特色，用好平台，为学生综合发展助力。

柳州晚报小记者鹿寨学院的成立还得到了社会各界及爱心企业的关心、支持。广西柳州新雄基传媒广告有限公司总经理蒋晓光参与该学院成立的全过程。他说，柳州晚报小记者平台是一个优质的教育平台，对县区青少年来说是一个难得的成长平台。他很乐意参与这样的公益事业，接下来，他将配合柳州日报社、学校在鹿寨县开展各类公益实践活动。

除此之外，桂林银行鹿寨支行、鹿寨名豪家居建材城、柳州源泰房地产开发有限公司、云创导摄影俱乐部等爱心企业也积极加入，多方联手共同建设好这个优质德育平台。

（本版图片均为全媒体记者 黄蕊 摄）

关爱保护未成年人健康成长